

Зоя Николаевна РОДИНА

- Депутат Законодательного собрания Новосибирской области по избирательному округу №16 (Бердск)
- Комитет по культуре, образованию, науке, спорту и молодёжной политике, заместитель председателя
- Фракция: «Единая Россия»

ВЕДОМОСТИ

Законодательного Собрания Новосибирской области

Зоя Родина: «Продолжаем работать!»

Зоя Родина — о развитии Бердска, национальных проектах, благоустройстве, здравоохранении, образовании, воспитании и патриотизме.

Зоя РОДИНА — педагог, заслуженный учитель Российской Федерации, с 1994 года директор лицея №6. Уже два созыва — шестой и седьмой — бердчане избирают Зою Николаевну депутатом Законодательного собрания. Активная, энергичная, принципиальная, яркая — такой знают и уважают своего депутата избиратели округа, чьи интересы она отстаивает на разных уровнях. Журналистам непросто договориться с Зоей Николаевной об интервью — в плотном графике нет места для долгих разговоров. Работы много было и будет всегда — и вчера, и сегодня, и завтра.

Острые вопросы

Что сегодня самое главное в рабочей повестке депутата? Среди «дорожных» наказов есть один, который касается сразу нескольких округов и очень актуален для бердчан. Это реконструкция улицы Черёмушная по программе «Безопасные и качественные автомобильные дороги». Будем работать над увеличением дальнейшего финансирования. Актуальные наказы, которые находятся сейчас в работе, — это очистные сооружения и ливневые канализации. Вопрос их обустройства стоит очень остро. Идёт замена крупнейшего в городе водовода — эта задача частично выполнена.

Беспрецедентная сумма

Некоторые наказы перешли с прошлого созыва — они касаются здравоохранения. И именно в 2024 году мно-



гое было исполнено, в том числе благодаря нацпроекту «Здравоохранение». Главный врач Бердской ЦГБ Елена Тоцкая отмечала важность того, что на укрепление материально-технической базы больницы была выделена беспрецедентно высокая сумма — более 400 млн рублей. Средства пошли на заключение договоров по капитальному ремонту, на приобретение медицинского оборудования. Были приобретены передвижные рентгеновские аппараты, которые разместили в корпусах на улицах Попова и Боровой, хирургический комплекс для малоподвижных пациентов. Приобретено оборудование и про-

ведён ремонт в первичном сосудистом отделении ЦГБ на улице Пушкина.

Совместная работа областного правительства, депутатов Законодательного собрания и местных депутатов позволяет работать на результат: укреплять материально-техническую базу социальных учреждений, приобретать оборудование, в том числе цифровое, нового поколения, проводить ремонт и многое другое. Конечно, ещё много вопросов, в том числе на ближайшую пятилетку. Будем работать на улучшение, ведь есть и неисполненные наказы, и будут добавляться новые наказы. Но я уверена: проблемы будут решены!

Бердская ЦГБ преобразуется

На укрепление материально-технической базы Бердской ЦГБ была выделена беспрецедентно большая сумма — более 400 млн рублей.

Средства распределены следующим образом: 388 млн рублей — на заключение договоров по капремонту, около 8 млн — на проектирование, 4 млн — на работу по противопожарной безопасности и 67 млн — на приобретение оборудования. В итоге в рамках контрактов на 2024 год были проведены ремонтные работы в нескольких ключевых отделениях БЦГБ.

Самый масштабный проект — ремонт первичного сосудистого отделения (ул. Пушкина, 172) — контракт был заключён на сумму 285 млн рублей. Речь идёт о капитальном ремонте с заменой всех коммуникаций и изменениями внутренней организации пространства: перегородки, окна, полы и потолки. Ремонт трёхэтажного корпуса отделения продолжается и в 2025 году. Изменится он не только внутри — уже приводится в порядок территория: сделаны отмостки, крылечки, входные зоны, часть дороги.

Требования к ремонту медицинских организаций ужесточились. Каждый ремонт начинается с проектирования — этапа, который может длиться до двух лет. На стадии завершения проектирования сейчас два объекта — хирургический корпус и инфекционное отделение на ул. Боровой. Также в стадии проектирования находится взрослое поликлиническое отде-



ление на ул. Островского. Запланированы работы в корпусе по адресу: Боровая, 105, где располагаются роддом и женская консультация. Здесь заменят коммуникации и отремонтируют первый этаж.

407 млн рублей — внушительная сумма, на которую преобразуются больничные корпуса. На 2024 год в соответствии со стратегией развития материально-технической базы ЦГБ Бердска, согласованной с минздравом НСО и одобренной правительством региона, были выделены целевые субсидии на проектирование и капитальный ремонт.

Бердск и нацпроекты

Новосибирская область показала эффективность реализации нацпроектов.

Бердск получил наибольший объём финансирования наряду с Новосибирским, Тогучинским и Татарским районами, отметила депутат Законодательного собрания Зоя Родина.

По данным министерства экономического развития Новосибирской области, наш регион занимает первое место в Сибирском федеральном округе по объёму финансирования национальных проектов.

Госпрограммы с наибольшим объёмом финансирования из областного бюджета направлены на развитие образования, здравоохранения, социальную поддержку, развитие дорог и управление финансами. Для софинансирования мероприятий госпрограмм регион привлёк 35,2 млрд рублей из федерального бюджета, 52,7 млрд — из внебюджетных источников, более 2,2 млрд — средства местных бюджетов. Всего более 113,6 млрд рублей было направлено на реализацию госпрограмм в муниципалитетах Новосибирской области. Наибольший объём субсидий получили Новосибирский, Тогучинский, Татарский районы и город Бердск.

Национальные проекты установлены указом Президента России Владимира Путина от 7 мая 2018 года. Они должны обеспечить прорывы в научно-технологическом и социально-экономическом развитии России, повысить уровень жизни каждого гражданина, а также создать возможности для его самореализации.

Проекты по благоустройству Бердска в 2024 году

- в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» были выполнены работы на 12 объектах, а также построены три объекта по программе «Территория детства» — площадки во дворах;
- подготовлен пакет документов по важному для города проекту — строительству нового канализационного коллектора по улице Первомайской;
- в отделе транспорта и дорожного хозяйства Бердска готовятся подписать соглашение с министерством транспорта Новосибирской области о софинансировании проекта по закупке новых автобусов (в 2023 году по программе областного софинансирования приобретено семь новых автобусов).

О ценностях и патриотическом воспитании

— Во время проведения специальной военной операции у многих людей произошла переоценка нравственных ценностей, многое поменялось в сознании, — говорит депутат **Зоя Родина**. — Мне часто задают вопрос о патриотическом воспитании. Если говорить о детях, я и как педагог, и как руководитель школы думаю, очень правильно, что в программу введены «Разговоры о важном». По сути, это классный час, но с определённой тематикой. Я всегда делала акцент на том, что семья и школа должны работать в тесной связке, тогда у ребёнка не будет полярности: здесь учат одному, там — другому.

Как региональный координатор федерального проекта «Крепкая семья» считаю, что духовно-нравственные устои должны превалять над материальными и другими условиями «ценностями». Давно работаю в школе и вижу, как постепенно меняется мировоззрение. Сегодня особенно важно, что мероприятия проводятся через призму других моментов: встречи с ветеранами, выпускниками, пришедшими в отпуск с СВО. Мы стараемся понятным для детей языком рассказать о том, что сейчас проис-



ходит в нашем государстве и в мире. Это важно для того, чтобы дети правильно понимали информацию, которая поступает к ним через соцсети. Детям, очень часто получающим недостоверную информацию, сложно ориентироваться в этом потоке.

Подростки очень активно участвуют во всех мероприятиях, связанных с патриотической направленностью. В нашем лице есть многолетняя традиция — акция «Посылка солдату».

Мы для всех наших выпускников, кто находился на срочной службе, собирали письма, открытки, посылки и отправляли им к Новому году и 23 Февраля. А сейчас, собирая посылки для солдат, школьники пропускают через себя этот знак уважения бойцам уже по-другому.

Очень важно, чтобы родители слышали своих детей, могли тактично и бережно с ними общаться и идти на компромиссы. У каждого поколения были и есть свои герои, которые по-

зову сердца приходят на помощь Отчизне. Так было всегда. И сейчас, когда проходит специальная военная операция, мы видим молодых парней, которые совершают героические поступки.

Очень ценно, что жители Бердска активно сплотились в поддержку наших бойцов. Я сама с первых дней СВО — как депутат, как руководитель учебного учреждения, как человек — подключилась к этой работе. Мы продолжаем оказывать помощь

ребятам, которые стоят на защите Родины, нашим мобилизованным и срочникам. И эта помощь очень мощная.

|| Мы хотим воспитать настоящих граждан своей страны, настоящих патриотов. Патриотизм — это не просто высокие слова, он начинается с семьи, с уважения к старшим, к родителям, окружающим, сверстникам, с любви к своей малой родине.

Наверное, личным примером и можно воспитать патриотизм. Дети слышат, как их родители, бабушки, дедушки говорят о любви к своей родине. Ребята пишут много писем бойцам. К 23 Февраля мы объявляли очередной сбор гуманитарной помощи. Жителям Донбасса мы начинали помогать ещё до начала СВО — очень активно в этом участвовали и родители, и дети, и педагоги. Так и должно быть: когда патриотизм — это реальные действия.

О строительстве школ



— Бердск очень активно и динамично развивается. Строятся и жилые дома, и социально-культурные объекты. 30 лет в городе не возводились новые школы — и в 2020 году в Южном микрорайоне была построена школа, второе здание лицея №6 на 1 110 мест в рамках проекта «Жильё и городская среда», создана инфраструктура на прилегающей территории, обустроены дороги, тротуары, освещение, рядом построены детский сад и сад-ясли. Тогда председатель Законодательного собрания **Андрей Шимкив** отметил, что и законодательная, и исполнительная власть просто обязана строить садики и школы, чтобы город Бердск — второе муниципальное образование области после Новосибирска — продолжал развиваться.

Всё начинается со спорта

— В рамках регионального проекта «Территория детства» в городе возводятся современные профессиональные спортивные площадки, — говорит **Зоя Родина**. И именно Бердск благодаря нашей совместной работе с депутатами Законодательного собрания и городского совета Бердска стал вторым городом в регионе, вошедшим в эту программу. Раньше финансирование строительства таких многофункциональных площадок было только в Новосибирске.

В 2023 году у нас были построены три площадки по адресам: Вокзальная, 20, Попова, 35 и Лелюха, 13. В планах строительство ещё как минимум четырёх подобных площадок. Это очень актуальная тема, поскольку площадки являются многофункциональными и очень востребованными и у детей, и у взрослых. Там можно заниматься разными видами спорта — играть в мини-футбол, волейбол, баскетбол.

Надеюсь, площадки всегда будут востребованы, поскольку город у нас очень спортивный, он может и дальше раскрывать свой потенциал.

На открытии первой площадки присутствовал губернатор Новосибирской области **Андрей Травников**. Тогда губернатор напомнил, что этот проект — не только про благоустройство, но и про активность. Он заверил, что если площадки будут у бердчан востребованы, если они будут активно использоваться детьми, если там будут проводиться спортивные игры и соревнования, то проект будет жить и развиваться дальше.

Хочу отметить работу по исполнению наказа по ремонту помещений спортивной школы «Восток»: это замена вентиляционной системы и укрепление материально-технической базы.

Прошлый год вообще стал для Бердска знаковой страницей в спор-

тивной летописи города: мы открыли стадион «Авангард» — объект, который был в наклазах с 2015 года и плавно перешёл с шестого в седьмой созыв. Были внесены изменения в проектно-сметную документацию. Выполнены работы по утеплению подтрибунных помещений.

«Авангард» сейчас — очень востребованный спортивный объект в Бердске. Он современный, выполнен с учётом наших климатических условий, он сделан на 100% именно так, как хотелось изначально. Уверена, что «Авангард» даст новый импульс для занятий спортом горожанам, станет площадкой для профессиональной подготовки наших спортсменов.

|| Город у нас спортивный, будет и дальше развивать свой потенциал...»

«Гвардия» в тройке лучших!

Город Бердск — особая территория. Здесь огромное значение придаёт военно-патриотическому воспитанию молодёжи.



Команда «Движения первых» ВПК «Гвардия» лицея №6 Бердска успешно представила Новосибирскую область в одном из самых масштабных патриотических проектов года — Всероссийской военно-патриотической игре «Зарница 2.0».

Ребята несколько лет знакомились с военными специальностями, участвовали в многочисленных интеллектуальных и спортивных состязаниях: военизированная полоса препятствий, основы выживания в экстремальных условиях, огневая подготовка, тактическая медицина и самопомощь, инженерное оборудование и маскировка позиций. По итогам региональных соревнований лучшие команды встретились в Волгограде.

На финальных состязаниях — военно-тактической игре, максимально приближенной к реальным боевым условиям — ребята продемонстрировали высокий уровень подготовки и готовность справиться с любыми вызовами.

Итог — курсанты «Гвардии» в старшей возрастной категории (14–17 лет) заняли третье место.

Турнир станет традиционным

1 марта в ледовом дворце спорта Бердска состоялось открытие турнира, посвящённого памяти гвардии старшего лейтенанта Никиты Фаткулина.

Никита погиб при исполнении воинского долга 8 апреля 2024 года в ходе специальной военной операции.

Организатором турнира выступило Новосибирское высшее военное командное училище при поддержке Министерства обороны России. Бердск был выбран не случайно, так как Никита Сергеевич — воспитанник бердского хоккейного клуба «Кристалл». Продолжая учебу в НВВКУ, он активно занимался спортом и был бессменным капитаном хоккейной команды училища.

Открывая турнир, заместитель главнокомандующего сухопутными войсками России Олег Погорелов от имени главнокомандующего поздравил участников и гостей с этим важным событием и пожелал победы сильнейшему.

Среди почётных гостей турнира — Герой России Данияр Джартанов, родители и вдова Никиты Фаткулина, депутат Государственной думы Александр Аксёненко, депутаты Законодательного собрания Новосибирской области. Как отметила Зоя Родина, турнир станет традиционным и будет продолжать проходить на Бердской земле.



Благоустройство: парк Победы

Наш город преобразуется. К 80-летию Победы в Бердске идёт благоустройство парка Победы. В 2023 году в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» на единой онлайн-платформе za.gorodsreda.ru прошло интернет-голосование. Бердчанам было предложено выбрать один из четырёх объектов парка для поэтапного благоустройства. Горожане проголосовали за аллею Героев — это центральная аллея от Закладного камня до Памятного знака в честь Победы в ВОВ 1941–1945 годов.



ГОРДИМСЯ

Гордимся нашими выпускниками, которые, выполняя свой воинский долг, погибли в ходе специальной военной операции на территории Украины: **Абрамов Иван, Жовнер Александр, Курбатов Антон, Махмутов Алексей, Тареев Максим.** Все награждены орденом Мужества (посмертно).



Он вписал в историю имя

Выпускник лицея №6, гордость школы и просто замечательный парень — так говорит о своём ученике Серафиме Богдане директор лицея, депутат заксобрания Зоя Родина.

Старший лейтенант Серафим Богдан из Бердска принадлежит к самой молодой волне защитников Отечества. Но его уже можно поставить в один ряд с героями спецоперации, чьи имена войдут в историю. Лейтенант разведки окончил НВВКУ в июле 2022 года, когда только началась СВО. Прибыл в одну из бригад специального назначения Южной группировки войск и через месяц был на передовой. Вместе со своими боевыми товарищами с честью выполнял боевые задачи, прошёл знаковые сражения СВО, не потерял ни одного бойца. Как настоящий командир, будучи тяжело раненным и потеряв ногу, на грани человеческих возможностей выводил своих ребят из «серой зоны»...

И сегодня Серафим Богдан продолжает служить в армии: передаёт боевой опыт курсантам НВВКУ. «Самое интересное у меня впереди!» — говорит 24-летний парень, преодолевший тяжелейшие испытания, но сохранивший силу духа, уверенность в завтрашнем дне и верность воинскому долгу.

Когда Серафим окончательно определился, что будет поступать в военное училище, он сделал всё, чтобы добиться этой цели. В старших классах перешёл в лицей №6 (до этого он учился в Православной гимназии во имя Преподобного Серафима Саровского). Целенаправленно пошёл заниматься лёгкой атлетикой в спортивную школу «Авангард», так как предстояло сдавать нормативы на выносливость. В итоге прошёл два этапа отбора, выдержал конкурс (шесть человек на место) и поступил в училище. Закончил факультет разведки с золотой медалью. Это наивысший результат выпускника, когда весь курс обучения закрыт на «отлично».

За последний выход, в котором Серафим Богдан с группой спас раненных бойцов, он награждён медалью «За отвагу», ему досрочно присвоено звание старшего лейтенанта.

Сейчас Серафим является старшим преподавателем кафедры разведки Новосибирского высшего военного командного училища.

— Министерство обороны не только офицерам, но и рядовым бойцам предлагает должности, введённые дополнительно. Для рядовых предусмотрена работа в военкоматах по месту жительства, учебных центрах подготовки. Другой вариант: при наличии высшего образования отучиться на курсах переподготовки и получить офицерское звание младшего лейтенанта, — говорит Серафим.

Армия Добра



Депутаты Законодательного собрания приветствовали в Бердске воинов «Армии Добра».

Благотворительный фонд «Армия Добра» действует с 5 октября 2022 года, он объединил жён и родных мобилизованных, предпринимателей, представителей власти, депутатов и тысячи неравнодушных жителей Бердска.

Волонтёры «Армии Добра» за два года передали бойцам СВО спецсредств на сумму более 85 млн рублей, более 90 тонн гуманитарной помощи, 21 автомобиль. За годы работы волонтёры сплели 1 850 маскировочных сетей общей площадью 45,5 тысячи квадратных метров, изготовлено 34,8 тысячи упаковок сухоармейского душа.

Вторую годовщину «Армии Добра» отметили в Бердском ДК «Родина» в ноябре 2024 года. Вице-спикер Законодательного собрания Новосибирской области Ирина Диденко и депутат Зоя Родина поздравили волонтёров и вручили отличившимся «доброармейцам» награды регионального парламента.

«От имени депутатского корпуса и председателя

Законодательного собрания Андрея Ивановича Шимкива мы с Зоей Николаевной Родиной благодарим вас за всё, что вы делаете для страны, для региона и для нашего Бердска, — обратилась к собравшимся в зале ДК Ирина Диденко. — Вклад каждого из вас не оценим! И та энергия, с которой вы это делаете, вовлекает всё больше людей в «Армию Добра». Спасибо нашим бойцам, которые защищают Родину, и вам за ту поддержку, которую вы оказываете им для достижения скорейшей победы».

Зоя Родина подчеркнула важность помощи землякам, участвующим в СВО:

— Как руководитель школы я убеждена: только личным примером можно воспитать патриотизм в наших детях. Исполнения гимна по понедельникам недостаточно. А вот когда дети видят, как представители старшего поколения самоотверженно плетут сети, когда школьники вместе с родителями и учителями отправляют рисунки и пакуют посылки для бойцов — это и есть воспитание патриота и гражданина. Всем низкий поклон! Пусть наших парней спасут наша забота и помощь. Победа будет за нами!

Особое внимание в своей работе Зоя Родина уделяет ветеранским организациям

Ещё один немаловажный аспект работы депутата: организация мероприятий к праздничным датам, юбилеям, торжественным государственным праздникам.



Одно из важнейших направлений деятельности депутата — помощь детям из многодетных семей, детям с ограниченными возможностями здоровья.

Ежегодно в декабре проводятся ярмарки, благотворительные концерты «Всем миром», где ведётся сбор средств для оказания помощи детям.



ГРАФИК ПРИЁМА ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Адрес: г. Бердск, ул. Ленина, д. 44/1, вход с правого торца здания, местное отделение партии «Единая Россия»

Телефон: 8 (383-41) 299-44

- Среда (чётные дни) с 12:00 до 14:00 — Родина Зоя Николаевна
- Среда (нечётные дни) с 16:00 до 18:00 — помощник депутата Перфилова Евгения Юрьевна
- Суббота с 12:00 до 14:00 (по предварительной записи) — Родина Зоя Николаевна

Мечты сбываются



Депутат Законодательного собрания Зоя Родина исполнила сразу две детские мечты Всероссийской акции «Ёлка желаний 2024–2025».

Цель акции — подарить радость и ощущение новогоднего волшебства детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. В акции участвуют дети от 3 до 17 лет включительно. Один из детей, чьё желание исполнила Зоя Николаевна, мечтал о билетах на интересное культурное мероприятие.

— Покупку билетов обязательно согласовала с подростком — ему 14 лет, в таком возрасте без этого не обойтись. Скажу честно: как педагог я рада, что у ребёнка именно такая мечта. Исполнить её мне было приятно, — отметила депутат.

Ей понравилась мечта и второго ребёнка. Как отметила Зоя Николаевна, по мечте понятно, что юный бердчанин — личность творческая, он хотел получить музыкальную книгу и журнал с наклейками.

12+

Приложение к газете «Ведомости Законодательного Собрания Новосибирской области». №12 (799) от 26.03.2025
Учредитель: ГБУ НСО РГ «Ведомости Законодательного Собрания Новосибирской области».

РУКОВОДИТЕЛЬ — ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР
Е. Г. КВАСНИКОВА
Приёмная 218-03-64.
Выпуск подготовила Вера ТОЛМАЧЁВА

Адрес редакции и издателя: 630011, Новосибирск, ул. Кирова, 3.
E-mail: vedom@znsno.ru. Сайт: vedomostinco.rf
Газета зарегистрирована 29.03.2013 Управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Сибирскому федеральному округу. Рег. номер ПИ № ТУ54-00561.

Подписано в печать: по графику в 16:00, фактически в 16:00.
Тираж 10 000. Распространяется бесплатно.
Отпечатано в типографии ООО «ПринтТайм» 630032, Новосибирская область, г. Новосибирск, мкр-н Горский, д. 76.